

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19911号

今日 ABC 三叠 20 版
国内统一刊号 CN46—0001

2010年11月

11 星期四
庚寅年十月初六
十七小雪



亚运超值轻松置业，3成首付0利息

» 滨江帝景轻松圆您置业梦想 «

赠送20000元家私大礼包，亚运期间购房额外优惠96折

— 欧式风情商业街 — 国际豪华会所 — 超大城市广场 —

电话: (0898) 6666 9988 网址: www.gwbj.com
地址: 海口新大洲大道375号(政法学校斜对面)

广物地产 | 广物千万回馈至福 | ■投资商:广物地产 ■开发商:海南六合农产品批发市场有限公司 ■物业公司:广汇物业

整合资源资产,走向资本市场

海南“国资引擎”发力新目标

本报记者 高虹

不久前,海钢与上海复星重组改制成立的海南矿业联合有限公司整体变更为海南矿业股份有限公司,向推进上市工作迈出了实质性的一步。海南金城国有资产经营管理有限公司通过国有产权运营机制,今年整合策划、建设了海南水产交易中心、万花坊商品房房地产等一批项目……

站在新的历史起点上,海南国资国企提出了新的发展命题——资源资产化、资产资本化、资本证券化。上述动作,正是海南国资朝着新目标迈进的重要举措。

新国企·新形象

过去在大多数人印象中,海南国企常常与破产、下岗等字眼联系在一起。

2003年11月,海南省国资委成立。随

后,接收的861家省属国企大部分资不抵债,其中80%更是长期亏损、40%停产或半停产。秉承“先管住,再改革;先清理,再整合”的思路,省国资委开始了第一阶段的工作——改革。861家省属国企整合成20家省属重点监管新国企,以国资监管体制改革促进企业发展取得了明显成效。

改革与创新,总是与时俱进。从2008年起,省国资委工作进入了第二阶段——发展。工作重点向提高国有资产的整体运营效益转移,海南国企积极谋划推进重点项目发展,逐渐成为地方经济建设的中坚力量。一些濒临破产的企业,整合成海南现代渔业等一批资产规模几亿元至10亿元的国企;还培育了海钢集团、海南高速、建设集团、水电集团等多

个资产规模达30亿元至50亿元的国企,甚至海南省发展控股有限公司等资产规模达200亿元的大型国企也开始崭露头角。

统计显示,今年前三季度,20家省属重点监管企业资产总额已达419.3亿元,实现营业收入107.2亿元,实现利润总额7.7亿元,同比分别增长17.1%、38.9%和162.8%。

预计到年末,资产总额将突破500亿元、营业收入超150亿元、利润总额超10亿元。在市场经济的浩瀚海洋中,开始出现海南国企初具规模的“舰队”。

发展地方经济需要一批国有大企业作为“政府之手”,缺少大公司、大企业集团已成为海南国资当前最突出的问题。从改革重

任中漂亮转身的海南“国资引擎”,又开始了

加速发展的新思考。

发展地方经济需要一批国有大企业作为“政府之手”,缺少大公司、大企业集团已成为海南国资当前最突出的问题。从改革重

任中漂亮转身的海南“国资引擎”,又开始了

加速发展的新思考。